



Вестник БДМУ

26 красавіка 2016 г. • № 8 (1976)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Седьмого апреля прошло распределение студентов лечфака. В работе комиссии принял участие Первый заместитель Министра здравоохранения Республики Беларусь Дмитрий Леонидович Пиневиц.

Проведено распределение 417 студентов бюджетной формы обучения, из них 120 студентов получили рабочие места в соответствии с договорами о целевой подготовке специалиста. Из 74 студентов платной формы обучения рабочие места предоставлены 70 выпускникам, 3 студента обратились с просьбой о выдаче им после окончания учебы справки о самостоятельном трудоустройстве, и одна студентка, гражданка РФ, не распределялась.

Преимущественное число студентов получили работу в Минске – 200, Минской области – 118, Брестской области – 66, Могилевской области – 38, Витебской области – 12 и Гродненской области – 21. В Гомельскую область направили 114 выпускников. 14 студентов факультета направлены в РНПЦ нашей страны, причем 5 из них – в РНПЦ спорта. 3 молодых специалиста начнут свою трудовую деятельность в Государственном комитете судебных экспертиз.

Выбор направления профессиональной деятельности будущих врачей



Туда, где нужнее...

определялся перечнем медицинских специальностей интернатуры, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь. 184 студента лечфака направлены на работу в должности терапевта, 43 – врача общей практики, 35 – хирурга, 62 – анестезиолога и реаниматолога, 38 – акушера-гинеколога, 13 – врача офтальмолога, 14 – врача рентгенолога, 14 – врача оториноларинголога, 29 – невролога, 5 – врача-инфекциониста, 4 – онколога, 10 – психиатра, по 6 – фтизиатра и

патанатома, 7 – травматолога-ортопеда, 4 – дерматовенеролога, по 1 – врача скорой медицинской помощи и психотерапевта. Трудовую деятельность также начнут 5 молодых специалистов – врачей спортивной медицины, 2 – преподавателя медицинского колледжа, а также

Размеркване

преподаватель кафедры нормальной физиологии БГМУ (Бур Е.А. – президентский стипендиат).

Предоставление рабочих мест прошло в конструктивной и деловой обстановке.

Лечебный факультет выражает искреннюю благодарность Первому заместителю Министра здравоохранения Дмитрию Леонидовичу Пиневицу, председателю комиссии, ректору университета Анатолию Викторовичу Сикорскому за доброжелательное и внимательное отношение к нашим выпускникам.

Алексей ВОЛОТОВСКИЙ, декан лечфака



От того, насколько молодое поколение воспитано духовно, интеллектуально, насколько развито в нем чувство гордости, ответственности за страну, за ее социально-экономическое, политическое развитие, зависит будущее нашей молодой и суверенной Беларуси.

во всех значимых мероприятиях города, а новый проект «Школа молодого лидера» предоставит студентам возможность проявить и реализовать свои лучшие качества.

Праекты

Заместитель председателя Игорь Викентьевич Цыбин говорил о важности активной жизненной позиции, призвал молодежь предлагать свои идеи, проекты, которые обязательно будут услышаны и получат поддержку на соответствующем уровне. Впереди активистов ждут добрые, полезные людям дела.

Татьяна ЯРОШЕВИЧ, педагог-организатор ОВРМ

Школа молодого лидера

Примером этому служит новый проект БГМУ и Московской РОО «Белая Русь» – «Школа молодого лидера». Проект призван воспитать молодежь с активной жизненной позицией, направлен на развитие лидерских качеств, раскрытие творческого потенциала, понимание основ государственной идеологии, формирование организаторских умений студенческой молодежи.

15 апреля состоялось организационное собрание представителей РОО «Белая Русь» с активистами БГМУ – будущими участниками «Школы молодого лидера».

Цель встречи – познакомить студентов с целями и задачами организации и подробнее рассказать о возможностях будущей совместной деятельности.

Перед студентами выступила председатель Московской районной организации г. Минска РОО «Белая Русь» Коваленко Галина Федоровна, которая акцентировала внимание на том, что сегодня «Белая Русь» – одна из самых многочисленных общественных организаций страны, которая активно планирует свою работу по различным направлениям деятельности, участвует



В режиме реального времени

Двенадцатого – четырнадцатого апреля состоялась международная научно-методическая конференция-вебинар «Методика преподавания иностранных языков: традиции и инновации», которая проводилась в форме видеоконференцсвязи.

культуры речи КГМУ, доцент Ковынева И.А.

Конференция-вебинар проводилась в очной и заочной формах. В работе конференции приняли участие ученые Астраханского государственного медицинского университета (Астрахань, Россия), Военной академии Республики Беларусь (Минск), Казанского федерального университета,



Наряду с Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Российский университет дружбы народов» (Москва, Россия), ГБОУ ВПО «Курский государственный медицинский университет» Минздрава России (Курск, Россия), Ереванским государственным медицинским университетом им. Мх. Гераци (Ереван, Республика Армения) кафедра белорусского и русского языков БГМУ выступила в числе организаторов данного мероприятия.

С приветственным словом к участникам конференции-вебинара обратились проректор по образовательной деятельности и общим вопросам КГМУ, профессор Калущкий П.В. и зав. кафедрой русского языка и

Елабужского института (Казань, Республика Татарстан), Смоленской государственной медицинской академии, Ростовского государственного медицинского университета (Ростов, Россия). Проблематика докладов, заслушанных на конференции, представляется несомненно важной для стран постсоветского пространства и не оставила равнодушными участников: а) язык и социум; условия взаимодействия; б) национально-культурная специфика межъязыковой коммуникации; в) текст и дискурс; лингвокультурологический анализ; г) функционирование языковых единиц в текстах различных жанров; д) лингводидактические приемы межъязыковой коммуникации.

В конференции активное участие приняли преподаватели

«Канферэнцыі

нашей кафедры. С докладами, которые вызвали несомненный интерес, выступили Мельникова Т.Н. – доцент, зав. кафедрой белорусского и русского языков («Профессионально ориентированное обучение на занятиях русского языка как иностранного в медицинском вузе»); Санникова А.В. – доцент кафедры белорусского и русского языков; Меренкова Л.А. – ст. преподаватель кафедры, зам. декана ФПО и ДП на функциональной основе; Ярьос Л.Б. – ст. преподаватель кафедры («Лингвометодические принципы создания учебника по русскому языку для иностранных учащихся начального этапа обучения»); Гринкевич Е.И. – доцент кафедры («К вопросу о применении видеоматериалов на занятиях РКИ»); Тихоненко Е.В. – доцент кафедры («Формирование профессиональной компетенции на начальном этапе обучения иностранных студентов-медиков»). Все выступления сопровождались интересными, творчески выполненными презентациями.

К участию в работе конференции-вебинара были приглашены преподаватели кафедр иностранных и латинского языков. Зав. кафедрой иностранных языков Петрова М.Н. представила на эту конференцию (заочная форма) доклад.

Участники конференции-вебинара отметили актуальность проведения научных мероприятий подобного типа и выразили уверенность, что проведение такого рода научных мероприятий будет способствовать налаживанию как международных, так и межвузовских и межличностных контактов.

Галина АКСЁНОВА, доцент

«Суетность человеческая, то есть желание иметь ослепительную улыбку, а вовсе не желание хорошо жевать, стала основным мотивом развития стоматологии», – писал в своей книге «Невероятная история фальшивых зубов» Джон Вудфорт.

К сожалению, у нас в стране большинство людей на протяжении десятилетий приходило к стоматологу только за избавлением от зубной боли. Но в последние годы у наших пациентов наметился и эстетический интерес, так как здоровые, ровные, белые зубы стали неотъемлемой частью имиджа благополучного человека.

По данным эпидемиологических исследований, проведенных в Беларуси, почти все подростки и молодые люди страдают болезнями пародонта различной степени тяжести и кариесом. Причины этих болезней до конца не выяснены, однако установлена четкая взаимосвязь: при плохом гигиеническом уходе за полостью рта эти болезни встречаются гораздо чаще.

Врач выполняет лечебные процедуры: пломбирует кариозные зубы, протезирует, удаляет зубные камни, обучает пациента правильно ухаживать за полостью рта. Всё, что требуется от пациента, – это «только» тщательно очищать свои зубы. Но оказывается, тщательно чистить зубы – это настолько непросто, что приходится месяцами выработать этот навык под контролем стоматолога.

Примером, позволяющим студентам начальных курсов БГМУ получить знания, умения и закрепить полученные навыки по сохранению стоматологического здоровья, является программа-конкурс «Здоровая улыбка». Это мероприятие проводится 1-й кафедрой терапевтической стоматологии уже на протяжении 10 лет, ежегодно в ней принимают участие все третьекурсыники стомфака.

Программа предполагает, что в течение учебного семестра студенты ежемесячно контролируют гигиену полости рта друг у друга,

проводят профессиональную гигиену, оформляют «мотивационный» альбом, готовят «мотивационную» беседу для пациента, которая должна отразить все вопросы тщательной гигиены полости рта и профилактики стоматологических заболеваний. На итоговом занятии каждый студент выступает с презентацией своего «мотивационного» альбома, а затем группа выбирает лидера, который провёл лучшую мотивационную беседу, и который получает право участвовать в конкурсе «Здоровая улыбка».

Обычно конкурс проводится в конце февраля – начале марта в общегитином стоматологического факультета на улице Казинца, 99. В этом году кафедра провела десятый юбилейный конкурс 1 марта в актовом зале общегитином, где собрались около 100 студентов различных факультетов университета. Студенты-стоматологи представили 16 устных и 3 стендовых доклада, посвящённых зубным пастам, зубным щёткам, методам гигиены полости рта лицам с брекет-системами. Все презентации ребят были информативны, насыщены и очень красиво оформлены. У каждого выступающего была своя «группа поддержки» в лице одноклассников или друзей из смежных медицинских факультетов, и вообще в зале царил теплая дружественная обстановка. Выбрать лучшего было достаточно сложно, и это не ставилось задачей, ведь они уже – лучшие из лучших, а полученные знания – неоценимы.

Гигиена полости рта – основа здоровья зубов, пародонта, и этот факт трудно переоценить. Такие программы учат будущих стоматологов мотивировать своих пациентов в приобретении правильных привычек по уходу за зубами. Мы рады, что на нашей кафедре существует такая традиция в виде конкурса «Здоровая улыбка», и мы будем её продолжать.

Светлана ЛЮБКО, Татьяна ГУНЬКО, доценты кафедры

«Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Доцентов кафедр:
- философии и политологии;
- гистологии, цитологии и эмбриологии – два;
- патологической анатомии;

- 2-й хирургических болезней;
- нормальной анатомии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу:

220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

К учёбе – творческий подход

Олимпиады студенческого мастерства прочно вошли в студенческую жизнь, но каждый раз – это особое событие, ведь проверка на прочность теоретических знаний и практических навыков на кафедре стоматологии детского возраста в БГМУ – испытание не из легких, и традиционно, каждый год, олимпиада проходит весной.

В этом году в олимпиаде студенческого мастерства приняли участие студенты из Московского медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова и Витебского Ордена Дружбы народов государственного медицинского университета.

С приветственным словом, добрыми пожеланиями перед участниками конкурса и присутствующими выступили: декан стомфака доцент Пархамович С.Н., доцент кафедры детской терапевтической стоматологии МГМСУ Ковылина О.С., зав. кафедрой детской стоматологии и челюстно-лицевой хирургии БГМУ доцент Жаркова О.А. Зав. кафедрой стоматологии детского возраста БГМУ, профессор Терехова Т.Н. поздравила всех участников олимпиады и сотрудников кафедры с началом творческого процесса и представила информацию о правилах проведения олимпиады.

Работу студентов оценивало жюри конкурса в составе: председатель – профессор Терехова Т.Н., члены жюри – доценты Велик Л.П., Белая Т.Г., Кленовская М.И., Корсак А.К. Задания олимпиады включали теоретическую и практическую части. В настоящий олимпийский марафон вступили 22 студента: 18 – из БГМУ, 2 – из МГМСУ и 2 – из ВГМУ. Между конкурсантами развернулась напряженная борьба. Все задания были непростыми и требовали от участников не только высокого уровня теоретических знаний и практической подготовки.

В перерывах между турами студенты принимали участие в творческих конкурсах. После успешного выполнения заданий блиц-турнира к участию в практической части было допущено 10 студентов.

Участники финала выбрали помощников для работы с детьми из числа студентов-участников олимпиады.

Практическая часть предусматривала профилактический осмотр детей, проживающих в «SOS-детской деревне Марьяна Горка» (над её воспитанниками кафедра стоматологии детского возраста шефствует уже много лет). Студентам нужно было составить план лечебно-профилактических мероприятий, провести профессиональную гигиену и доложить жюри.

Все студенты продемонстрировали прекрасное умение общаться с детьми, нашли подход ко всем маленьким пациентам, показали хорошие мануальные навыки, достаточную теоретическую подготовку. Затем финалисты решали клиническую задачу с демонстрацией на удаленном временном зубе.

Далее всех ожидал концерт, подготовленный маленькими пациентами из «SOS-деревни». Полчаса незабываемых эмоций не оставил равнодушными никого. Свои лучшие песни и танцы представили дети из «SOS-детской деревни Марьяна

Горка».

По итогам олимпиады студенческого мастерства продолжилась конкурсом по детской хирургической стоматологии: нужно было решить клиническую задачу и подобрать для ее решения необходимые инструменты и медикаменты. Все финалисты прекрасно справились со своими заданиями. Жюри предстояла нелегкая работа определить лучших: 1 место – Шестаков А.; 2 место – Субоч Е. и Клеоновски Ю. (Москва); 3 место – Сопот Л., Сосновская Л. и Романюк М.

Проведение олимпиады на таком высоком уровне было бы невозможно без поддержки партнеров: генеральный партнер фирма «DINA» (1 место – поездка на недельную стажировку в Германию, 2 и 3 места – фотоотверждаемые материалы Ivoclar Vivadent) и «R.O.C.S.», «SPLAT», которые предоставили наглядные пособия по уходу за полостью рта, подарки для пациентов и участников олимпиады.

Вот какими мыслями об олимпиаде студенческого мастерства поделилась победительница Шестаков А.: «Вам знакомо, каково это, получать удовольствие от своей работы, потратить выходной на общение с детьми и сделать их стоматологическое здоровье лучше? Мне вполне знакомо. Безумно приятно, когда такие вещи делают тебя счастливей. За такую возможность следует поблагодарить кафедру стоматологии детского возраста, которая ежегодно проводит олимпиаду студенческого мастерства, оказывая помощь детям из «SOS-деревни». Сам факт прохождения отборочного тура казался для меня большой победой, потому что в прошлом году это мне не удалось. Однако большая победа ждала меня впереди! Я благодарна моей пациентке Кристине, моему ассистенту и преподавателям, которые дали мне те знания и навыки, которыми я владею. Спасибо за ваш труд!»

В студенческих олимпиадах нет проигравших, участие в них – это уже победа.

Олимпиады по специальности позволяют студентам проверить и критически оценить свои возможности, определиться в выборе дальнейших путей образования, самообразования и саморазвития личности. Несомненно, за этим стоит большая работа всего коллектива кафедры по развитию у студентов творческого подхода к учебе.

Наталья КОВАЛЬЧУК, доцент



В очередной раз свою признательность получил молодежный интернациональный проект «В мир большой культуры». Площадкой для его реализации в этот раз стала средняя общеобразовательная школа № 49 Фрунзенского района г. Минска. Это 3-я презентационная площадка проекта. Сегодня в нем участвуют студенты из 11 иностранных государств. Проведение таких мероприятий очень актуально, т.к. сегодня важно, чтобы у подрастающего поколения было сформировано положительное отношение к национальным особенностям и внимание ценности традиций других народов.

В мир большой культуры

Для молодежи характерна большая потребность в досуге вне дома, в том числе, и культурном. Можно сказать, что приобщение обучающейся молодежи к культуре и искусству – одна из важнейших составляющих воспитательного процесса.

В программе мероприятия были представлены выставки предметов культуры и быта Ирана, Ирака, Палестины, Венесуэлы, Эквадора, Азербайджана, Туркменистана, Ганы, Китая, Казахстана и Сирии. Студенты из этих государств с удовольствием рассказывали гостям об особенностях культуры и традициях своих стран.

Незамеченными не остались

«День за днём

и мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, на которых гостям было предложено изготовить птицу мира – голубя и белорусский сувенир. У всех желающих была возможность познакомиться с древним искусством росписи тела хной – «мехенди». Для концерта иностранные обучающиеся высших учебных заведений г. Минска подготовили творческие номера.

Большое удовольствие получили дети и взрослые от восточных сладостей, ароматного горького кофе с бергамотом и других блюд национальной кухни, которыми угощали гостей представители Посольства Сирии, Ирака и Туркменистана. Все участники проекта получили заряд позитивных эмоций, обменялись контактной

информацией для дальнейшего взаимодействия и сотрудничества.

С каждым представлением проект «В мир большой культуры» набирает силу и вызывает искренний интерес обучающейся молодежи нашей страны, дипломатических миссий иностранных государств.

БГМУ выражает искреннюю благодарность организаторам и участникам проекта из БГУ, БГАА, БГУФК, БГУКИ, БГАТУ, БНТУ, Академии управления при Президенте Республики Беларусь, представителям дипломатических ведомств стран-участников иностранных государств.

Наталья КИБИК, начальник ОВРМ

По странам и континентам

Тридцатого марта на кафедре латинского языка в 129 группе МФИУ был проведен открытый воспитательный час «Природные и культурные достопримечательности разных стран», в ходе которого студенты продемонстрировали презентации, увлекательно рассказав о своих странах – Иордании, Ливии, Туркменистане и Ираке.

Четыре студента представляли Иорданию. Начал рассказ об Иордании Аль-Адаилех Лайс Сабер Махмуд, ознакомив присутствующих с некоторыми общими сведениями о своей стране. Аль-Саулиха Мутасым Али Джамиль вызвал интерес у слушателей, описывая Мёртвое море: это бессточное солёное озеро между Палестиной и Иорданией – один из самых солёных водоёмов на Земле, побережье которого также является самым низким участком суши на Земле. Продолжил рассказ об этой стране Абу Куран Амер Валид Ахмад, поведав об одном из новых Семи чудес света – расположенном на юге Иордании историческом городе Петра, высеченном из камня красноватого цвета (отсюда и название Петра – на греческом языке означает «камень, скала»). Мусаллам Мохаммад Ахмад Ибрагим остановился на повествовании о Палестине, с которой на западе граничит Иордания.

Следующими выступили Али Хишам Джамал Мухаммед и Абу Халава Элайан Мохаммад. Али Хишам Джамал Мухаммед рассказал о Ливии, в частности, о Ливийской пустыне (северо-восточная часть Сахары), а также об историческом городе Лабдах (один из самых известных городов Северной Африки в эпоху Римской империи). Абу Халава Элайан Мохаммад ознакомил слушателей с городом Кирена – величайшим городом антично-

сти на территории современной Ливии.

Далее был представлен Туркменистан – колыбель многих древних цивилизаций и культур. В ходе своего рассказа Гылыджова Гульджемиле уделила внимание и удивительной пустыне Каракум, и такому важному туристическому направлению, как побережье Каспийского моря. Также вниманию слушателей были представлены древние традиции страны: коллекции туркменской женской и мужской одежды, ювелирных украшений и ковроткачество – символ туркменского народа. На территории Туркменистана расположено множество исторических и культурных памятников, в частности, мавзолей султана Санджара, с которым связана старинная поэтическая легенда.

Завершающим этапом мероприятия было выступление иракского студента, рассказавшего о своей стране. Как отметил Албадри Яхия Хуссейн Аббас, Ирак расположен в Месопотамской низменности – месте зарождения нескольких древних цивилизаций. К числу известных достопримечательностей Ирака относятся: Висячие сады Семирамиды – одно из Семи чудес света; Малвия – минарет Большой мечети в иракском городе Самарра; цитатель Эрбиль в историческом центре города Эрбиль. Кроме того, будущих медиков заинтересовал и тот факт, что в Багдаде была открыта первая в мире аптека.

Такого рода встречи – это не только знакомство иностранных студентов, обучающихся в интернациональной группе, с интересными страноведческими фактами. Участие студентов в подобных мероприятиях способствует преодолению проблем адаптации, обусловленных языковым барьером, а также решению одной из задач воспитательного процесса – формированию осн. межкультурной коммуникации и опыта в сфере межнационального общения.

Елена КУЗНЕЦОВА, зам. зав. кафедрой латинского языка по воспитательной работе, куратор

Падарожжы

Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны — крупнейшее хранилище реликвий, культурная ценность белорусского народа. Это место, которое обязательно нужно посетить каждому, будь то житель нашей республики или гость столицы. Предвкушая посещение музея, возникает ощущение предстоящей встречи с чем-то особенным и необычным, ведь трагедия войны никого не может оставить равнодушной. Под кураторством ассистента кафедры ортодонтии С.С. Денисова наша 581 группа стоматфака впервые посетила этот музей и осталась под большим впечатлением от экскурсии.

Музеі

Хранилище реликвий



В первую очередь, впечатляет само сооружение. Главный фасад здания музея выполнен в виде символических лучей салюта Победы. На каждом луче – скульптурные рельефы о событиях войны. Внутри – просторный холл, а далее – экспозиционные залы и огромное количество экспонатов, инсталляций, которые позволяют погрузиться в период военного лихолетья. Атмосфера невероятная, запоминающаяся.

Современный, продуманный во всех отношениях музей. Техника, оружие, документы, предметы быта – огромное количество подлинников времен Великой Отечественной. Очень интересно заглядывать в окошки избушек и бродить среди военной техники. Танки, самолёты – всё в натуральную величину. Манекены

в специальном обмундировании, рельеф местности, антураж годов ВОВ просто поражают воображение. В каждом зале стоят интерактивные экраны, на которых можно посмотреть фрагменты хроник. Отдельно стоит отметить «Зал Славы», где слезы наворачиваются на глаза, и комок застревает в горле.

Как будущих врачей, наше особое внимание привлекли медицин-

ские экспонаты. Было интересно посмотреть на зубные щётки, стоматологические инструменты, хирургические муляжи, показывающие, как проходили операции в землянках. Врачи работали и делали сложные операции даже в самых тяжёлых условиях, а это поистине героизм.

Много интересной информации удалось почерпнуть при посещении выставки «Оружием сатиры». Экспозиция представляет свыше 150 музейных предметов из фондов Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны: плакаты, газетно-журнальная сатирическая графика, настенные газеты и зарисовки партизанских художников в жанрах политической и бытовой сатиры.

Большинство музейных предметов относится к первым поступлениям музея конца 40-х – начала 50-х годов прошлого столетия. Три тематических раздела выставки представляют многочисленный арсенал форм и средств агитационно-пропагандистской работы в республике, развёрнутой на оккупированной территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны.

Можно ещё много рассказывать об экскурсии, но лучше посетить музей и увидеть всё своими глазами. И помните: жива та нация, которая чтит подвиг народа.

Дарина КАЗИМИРЕНКО, студентка стоматфака

Фестиваль с каждым годом расширяет границы не только среди участников, но и среди организаторов. Шестой фестиваль прошёл при поддержке самых массовых общественных организаций страны – Федерации профсоюзов Беларуси и Белорусского республиканского союза молодежи.

В рамках фестиваля прошло большое количество мастер-классов и творческих встреч, которые провели именитые люди в области

Фестывалі

В Год культуры – танец каждому! Именно под таким девизом с 4 по 8 апреля в Витебске проходил VI Международный межвузовский фестиваль современного танца «Сделай шаг вперед!». В эти дни Витебск стал центром танцевальной феерии студенчества, объединив самых сильных танцоров из 21 вуза Беларуси, Казахстана, России и Украины.

«Сделай шаг вперед!»



хореографии: Александр Зенченко – директор, балетмейстер Заслуженного коллектива Республики Беларусь театра современного танца «Alexis», хореограф-постановщик; Ольга Лабовкина – магистр Академии русского балета им. Вагановой, член Санкт-Петербургского объединения профессиональных танцоров и перформеров AgripinaLab, хореограф-постановщик телепроекта «Танцуют все. Возвращение героев», артист и репетитор в мюзиклах «Пророк» и «Метро», основатель и руководитель театра танца «Karakuli»; Александр Натаров – директор, хореограф, танцор «Leggo dance studio» г. Брест, член сообщества ведущих хореографов Беларуси в области Street Dance направлений «Go up dance community», двукратный чемпион Беларуси по стрит шоу; Татьяна Семченко – заслуженный деятель культуры Республики Беларусь, художественный руководитель Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь ансамбля танца «Ровесник» Республиканского Дворца культуры профсоюзов. Возглавил столь именитое жюри народный артист Беларуси, художественный руководитель Национального академического Большого театра оперы и балета Республики Беларусь Юрий Троян.

Фестивальная программа была поделена на два конкурсных блока: в первом были представлены коллективы, танцующие в стиле show-dance, krump, jazz-funk, hip-hop, во втором – зрителя удивляли хореографические номера в стиле модерн, джаз-модерн и контемпорари.

На фестивале медицинский университет представлял СТЭМ «Биолакт». Хореографическая группа подготовила 2 конкурсных номера в стиле контемпорари: домашнее задание – композиция «Ноченька» и одноактный балет «7 смертных грехов». Подготовленная программа была отмечена высокими оценками жюри.

«Представлять БГМУ на фестивале было очень волнительно, тем более на международном уровне. Наш вуз впервые принимал участие в подобном мероприятии, так сказать мы «Сделали шаг вперед!», – говорит руководитель СТЭМ «Биолакт» Гайдук А.С. – Для этого нам пришлось немало потрудиться, и результат – сертификат участника – для нас уже победа. В дальнейшем планируем развиваться в данном направлении, возникла даже идея создания общеуниверситетского коллектива по направлению «контемпорари» для участия в подобных мероприятиях».

Александра ГАЙДУК, режиссёр "Биолакта", Валентина ТАРАСЕВИЧ, зав. студклубом

Первого апреля прошёл конкурс мини-проектов в библиотеке им. М. Танка, организованный Минской городской организацией Белорусского Общества Красного Креста (БОКК), в котором участвовали студенты лечфака БГМУ.

Студенты-волонтеры 2

курса лечфака (Андрей Зуев, Екатерина Верещако и авторы этих строк) под руководством Равинской И.В. и председателя ВОКК лечфака БГМУ, ассистента кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии Белевцевой С.И. представили проект «Связь поколений».

На протяжении года группа в составе 10 человек проводила лекционные занятия с учащимися 10-11 классов минских школ и гимназий на базе Центра допризывной подготовки Московского района СШ №170. Рассматривались вопросы поддержания здорового и активного образа жизни, роли здорового образа жизни в профилактике развития заболеваний, рисков, связанных с наличием вредных привычек, способах борьбы с алкогольной, никотиновой зависимостью, употреблением спайсов.

Небольшая разница в возрасте между нами, студентами, и школьниками позволяет доносить факты до аудитории в более доступной форме. Этому также способствует использование мультимедийных средств, которые обеспечивают

наглядность предоставляемой информации, вниманию слушателей также предлагаются тесты, анкеты.

В ходе лекций учащиеся демонстрировали живой интерес к поднимаемым темам. Реакция со стороны целевой

аудитории доказывает актуаль-

ность рассматриваемых вопросов. В результате полученного опыта было принято решение проводить мероприятия не только среди молодежи, но и для людей пожилого возраста, заинтересованных в получении, применении и передаче знаний, касающихся ведения активного образа жизни и сохранения здоровья в пожилом возрасте, а также заинтересованных в получении знаний и умений по оказанию первой доврачебной помощи; ознакомить волонтеров пожилого возраста с вопросами профилактики заболеваний сердечно-сосудистой, дыхательной системы, опорно-двигательного аппарата и безопасной жизнедеятельности.

Проект занял третье место среди представленных мини-проектов г. Минска. Работа получила положительные отзывы от членов жюри.

В дальнейшем планируется расширение волонтерской группы для последующей работы над проектом.

Александра ШАТИЦА, Татьяна САНКОВСКАЯ, студентки лечфака

Валанцёры

Связь поколений

